

生命的奇迹!

吉林大学第一医院吕国悦教授带领肝移植团队百余名医护人员
24小时连续作战
完成9台器官获取及移植手术
成功挽救5个终末期肝病患者的生命



五例肝移植,九台手术联动,二十四小时不眠不休……
8月20日,吉林大学第一医院吕国悦教授穿梭于不同的手术间,在一百余名医护人员协助下完成了一场场与时间赛跑、与病魔较量、与疲劳抗争的战斗!

三种术式,全面开花结果

8月20日,吕国悦教授一大早就开始为当日要完成的成人右半肝活体肝移植做术前准备。因供体存在门静脉、肝静脉及胆道变异,吕国悦教授带领团队再次精准评估会诊,为手术做好各种应对预案。

这时,吉大一院器官捐献办公室传来消息,有三例供体进入心脑死亡评估阶段。

三例供体同一天获取,意味着要同时完成多台肝移植



及器官获取手术,团队成员都绷起了神经。

活体肝移植手术,孝子捐肝救父

20日10:30,第一例肝移植受体曲先生进入手术室。此时他儿子的肝脏已经完成探查游离,可用于活体捐献,吕国悦教授正在进行供肝劈离获取手术。曲先生因感染乙型肝炎,导致肝硬化、门静脉血栓,并且反复消化道出血,每次出血生命都危在旦夕。他的儿子小鹏希望用自己的部分肝脏挽救父亲的生命。

15:00,小鹏的右半肝经过吕国悦教授后台重建门静脉、肝中静脉,重新植入到曲先生体内,经过门静脉取栓后,曲先生门静脉血流灌注到小鹏的右半肝中,肝脏重获生机。这时劈离式肝移植供体即将获取,伴有门静脉血栓及复杂血管变异活体肝移植的成功让肝移植团队充满了干劲。

劈离式肝移植手术,一肝两用救两命

20日17:30,劈离式肝移植供体器官获取手术开始。按照术前规划,吕国悦教授团队将2300g供肝精准劈离为800g左半肝及1500g右半肝,因供肝存在动脉及门静脉变异,肝动脉及门静脉的分配是手术难点,在后台血管重建技术的配合下,供肝完好劈离。

左半肝将植入第二例受体赵女士的体内,赵女士因感染乙型肝炎,导致肝硬化、脾功能亢进,曾行脾切除手术,术后出现门静脉海绵样变性、门静脉血栓,且因合并肝肺综合征,常年低氧血症需要吸氧维持生活。

右半肝将植入第三例受体杨先生的体内,杨先生因感染乙型肝炎,导致肝硬化、肝衰竭、肝性脑病,急需肝移植挽救生命。

21日凌晨3点,团队终于将左右半肝分别顺利移植给两个患者,赵女士和杨先生一起重获新生!

DCD全肝移植手术

21日2:00,第四例受体马女士和第五例受体王先生相继被推入手术室。马女士因特发性肝硬化、门静脉高压症饱受疾病折磨,王先生因乙型肝炎肝硬化、原发性肝癌,肝功能较差无法耐受肝切除及其他肝癌治疗,都需肝移植延续生命。供肝获取、供肝修整、病肝切除、供肝植入,四大步骤有条不紊地进行着。

21日10时许,吕国悦教授将最后一例供肝胆道重建完毕,王先生手术也宣告成功。

三种肝移植术式、五例肝移植受体、九台器官获取及移植手术圆满结束,肝移植团队大获全胜!

此次吕国悦副院长带领肝移植团队百余名医护人员,历经24小时连续作战,完成9台器官获取及移植手术,通过活体、劈离、全肝移植等高难度术式,成功挽救5个终末期肝病患者的生命,创造了东北地区乃至全国的医学奇迹!

城市晚报全媒体记者 朴松莲报道 医院供图

长春飞北京 明起调整降落机场

记者从南航股份吉林分公司获悉,25日起,南航原长春往返北京首都机场的CZ6143/4、CZ6145/6、CZ6149/50、CZ6167/8将全部转场至北京大兴机场运行。至此,南航长春往返北京航班将全部转场至大兴机场运行。

据了解,长春往返北京大兴机场每日执飞6个班次(CZ6143/4、CZ6145/6、CZ6193/4、CZ6149/50、CZ6179/80、CZ6167/8),A320/A321机型穿插插飞,座位投放数每日超1000个,航班时刻涵盖早、午、晚各时段,以满足旅客出行需求。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

净月潭音乐喷泉 水舞灯光秀时间调整



昨日,城市晚报全媒体记者从净月潭景区获悉,为了保证净月潭音乐喷泉水舞灯光秀的演出效果,根据节气变化,净月潭音乐喷泉水舞灯光秀演出开始时间调整到18点50分。

白天音乐喷泉,9点至16点,每逢整点播放2首曲目。夜间水舞灯光秀,每周五、周六、周日晚间开放,晚18:50正式演出,演出时间预计40分钟。

夜间逢传统节日、重要节庆等择时开放,如遇雷雨、大风等恶劣天气及设备调试暂停演出,演出安排及变动请关注净月潭微博、微信公众平台。目前净月潭音乐喷泉水舞灯光秀无需另外购票,持净月潭景区门票入园即可观看。

据悉,净月潭音乐喷泉水舞灯光秀表演分为“天”“地”“人”“和”四个篇章,喷泉摇曳,灯水相伴,投影里诉说着净花水月动人的长春故事。故事以浪漫悲情的传说为引,讲述净月潭的缘起,刻画了净月潭四季如画的秀美风光。城市晚报全媒体记者 刘暄报道 净月潭景区供图

长春公交集团巴士公司三车队 开展防汛安全知识宣传

为保障车辆安全,防止突发性降雨对线路、车辆可能造成的威胁和损害,提高驾驶员们的防范意识,巴士公司三车队开展了防汛安全知识宣传。

保安员滕颜对线路上的低洼路段进行了讲解,如遇到下雨时怎样避开低洼路段,以及途经低洼路段应该注意的事项,加强驾驶员的安全行车的意识。

车队长王晓军带领管理人员查看车辆灭火器、安全锤等应急物品是否缺损,查看充电桩设备,强调雨天充电时要注意的事项,确保汛期车辆充电的安全。

长春公交集团巴士公司三车队党支部 开展“送凉爽”活动

为了进一步关心职工的身心健康,传递车队对职工的关爱,营造良好和谐的工作氛围,长春公交集团巴士公司三车队党支部书记张文波带队分别在88路调度室、三车队场站慰问酷暑中奋战在一线的驾驶员,在炎炎夏日里给他们送上一丝清凉,送去一份关爱。

在88路调度室,党支部书记张文波详细询问职工情况,并将冰镇西瓜、矿泉水送到职工手中,并叮嘱他们在高温季节工作,既要保证安全生产,也要注意自己的身体健康。

长春公交集团巴士公司三车队开展 “健康人生,绿色无毒”禁毒宣传活动

为了使广大市民全面了解毒品的危害,进一步增强市民拒毒、防毒的意识和能力,8月21日,88路志愿服务小队走进社区、公交站台、车厢内进行了“健康人生,绿色无毒”禁毒宣传活动。

在本次活动中,88路志愿服务队派发禁毒宣传传单200余份,进一步提高了广大市民对毒品知识的知晓率,使市民深入认识到毒品对个人、对社会的危害,让禁毒宣传理念深入人心,同时增强了职工维护社会稳定、安全、自我保护和遵纪守法的意识,为构建和谐稳定的社会环境打下了良好基础。

每一种生活 都有人保

